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00:00:11 
Speaker 1: Muy buenas tardes. Muchas gracias por seguir esta transmisión en 
directo desde el Banco de la República en Bogotá. A continuación tendremos la 
rueda de prensa correspondiente a la reunión de la Junta Directiva del Banco que se 
realizó esta mañana. Como es costumbre, nuestro gerente general leerá el 
comunicado y después el señor Ministro de Hacienda, el doctor Ricardo Bonilla, hará 
sus comentarios y apreciaciones para que después abramos las preguntas a 
periodistas, analistas y ciudadanos en general. Un saludo especial a todos los 
medios de comunicación que nos acompañan aquí en nuestra sala de prensa y 
nuevamente a las personas que siguen esta transmisión. El comunicado que leerá el 
señor Gerente del Banco de la República lo pueden consultar una vez termine su 
lectura en nuestra página web. Triple W punto punto, gov punto com. A la 13:25 de 
la tarde le doy la palabra el señor Gerente General del Banco de la República, el 
doctor Leonardo Villar, para la lectura del comunicado de prensa. 

00:01:15 
Speaker 2: Muy buenos días a todos. Voy a dar lectura al comunicado de prensa de 
la Junta del día de hoy. La Junta Directiva del Banco de la República decidió por 
mayoría reducir en 50 puntos básicos la tasa de interés de política monetaria a 
10.75%. Cinco directores votaron a favor de esta decisión y dos lo hicieron por una 
reducción de 75 puntos básicos. En su discusión de política, la Junta Directiva tuvo 
en cuenta los siguientes elementos. La inflación anual en junio se mantuvo estable 
en 7.2%, en línea con lo esperado La inflación anual sin alimentos ni regulados 
descendió de 6.1 a 6%. La inflación anual de alimentos presentó un nuevo 
incremento de 4.4% a 5.3% por fenómenos climáticos, mientras que la inflación de 
regulados se redujo de 13.7 a 13.3% en julio. La encuesta mensual aplicada por el 
banco a los analistas reportó en la mediana unas expectativas de inflación estables, 
mientras que aquellas que se derivan de los mercados de deuda pública cayeron 
para todos los plazos. El PIB habría continuado su senda de recuperación durante el 
segundo trimestre con comportamientos dispares entre sectores. El equipo técnico 
prevé que los niveles de actividad económica continuarían recuperándose para 
alcanzar un Crecimiento de 1.8% en 2024. Las condiciones de financiamiento 
externas se tornaron más holgadas ante expectativas de políticas monetarias más 
acomodaticias por parte de los principales bancos centrales de las economías 
avanzadas. La decisión adoptada en la sesión de hoy ofrece un nuevo impulso a la 
recuperación del crecimiento económico y mantiene la prudencia requerida dados 
los riesgos que subsisten sobre el comportamiento de la inflación. La Junta Directiva 
reitera que las futuras decisiones dependerán de la nueva información disponible. 
Hasta aquí el comunicado. Muchas gracias. 

00:03:36 
Speaker 1: Muchas gracias, señor gerente. Adelante, señor Ministro. 

00:03:41 
Speaker 2: La Junta Directiva nuevamente por mayoría e tomó la decisión de reducir 
50 puntos la tasa básica de intervención. Es importante tanto, resaltar que hay 
unanimidad en la necesidad de continuar reduciendo las tasas. Lo que no hay 
unanimidad es en la velocidad del descenso. Por lo pronto, la decisión de hoy queda 
claro que la tasa real baja de 407 puntos a 357 puntos y esto contribuye a la 
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reactivación de la economía de la economía colombiana. Pero aún falta tramos por 
recorrer. 

00:04:24 
Speaker 1: Muchas gracias, señor ministro. Nos preparamos entonces para abrir la 
ronda de preguntas. Le recuerdo que este espacio y esta rueda de prensa son para 
consultas y preguntas relacionadas estrictamente con las decisiones de política 
monetaria tomadas esta mañana por la Junta Directiva del Banco. La primera 
pregunta la formula Daniel Tamara de primera página. Daniel lo invitó allí al 
micrófono. Adelante. 

00:04:54 
Speaker 2: Bueno. Gerente. Ministro. Eh, buenas tardes. Eh, Al gerente yo le 
quisiera preguntar. Eh. En los dos recientes meses hubo como una especie de 
estabilización en la inflación total en Colombia, que bueno, según lo dijo el ministro 
de Hacienda, ya eso se había contemplado al interior de la Junta para las tomas de 
decisiones recientes de cara al futuro gerente, Esa situación que se vivió en los 
meses de mayo y junio. En algo cambian la perspectiva que tiene la Junta en cuanto 
a la convergencia de la inflación, a la meta y por ende, en las decisiones de política 
monetaria. Y al ministro de Hacienda le quisiera preguntar eh Bueno, ministro, la 
perspectiva de los analistas sigue siendo que la tasa de política cierren ocho cinco 
eh Este año no sé si sigue siendo también la la apuesta del ministro de Hacienda y 
sobre todo entonces. Y eso implica que en las tres sesiones de Junta que quedan 
con decisión de tasas, pues ya la Junta debería de acelerar a recortar 75 básicos en 
esas tres reuniones que quedan del año. 

00:05:58 
Speaker 1: En la. Lo que. Lo que quisiera enfatizar en la respuesta es que la 
estabilización, como se la llama de la inflación entre junio, eh, entre mayo y junio eh 
era esperada por el equipo técnico del banco y se esperaba que la inflación no 
tuviera una reducción significativa y eventualmente se presentara una ligerísima. Eh, 
Un incremento como el que vimos, eh? Y por lo tanto no constituyó ninguna 
sorpresa. Lo que es más importante es que la inflación básica sí, eh mostró una 
reducción entre los dos meses y, eh. Esa reducción de la inflación básica unida a 
todo el diagnóstico que tenemos sobre el comportamiento de la inflación y sus 
determinantes indican que la inflación seguiría reduciéndose en los próximos meses, 
de tal forma que las expectativas para finalizar el año son E del orden de 5.5 a 5.9%. 
E Esas son las expectativas que existen básicamente en el mercado. Obviamente, 
eh, tenemos que esperar la información que vaya saliendo, eh? Y ojalá puedan ser, 
eh, una inflación más baja que eso. Pero la La tendencia de la inflación es hacia la 
baja. La inflación básica se redujo en el mes de junio y, eh, las condiciones eh 
estuvieron dadas para que la Junta tuviera la tranquilidad de continuar eh con la 
reducción de la tasa de interés en la forma en que lo hizo. 

00:07:46 
Speaker 2: Es importante resaltar que era un reto tener una inflación más baja en el 
mes de junio, dado que el año pasado la inflación del mes de junio fue de cero 30 y 
no se había tocado el tema gasolina. La expectativa de que la inflación siga bajando 
es clave para los meses de julio, agosto y septiembre, que en el año 2023 está por 
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encima de cero 50. Allí se tocó gasolina. Volverá a ser un reto mirar la inflación del 
mes de octubre, que el año pasado fue 0,25. Pero en general la expectativa se 
mantiene en que lleguemos a una inflación entre 555 y cinco cinco. Por lo pronto, 
para la pregunta de Tamara sobre la expectativa de que en qué debe cerrar la tasa 
de intervención, la expectativa del mercado de cerrar en ocho cinco sigue siendo 
cerrar en ocho cinco. Quedan tres reuniones. Esa es la discusión de cómo se si se si 
se va a llegar a esos ocho cinco. Dado que todos los retos de inflación van a llegar 
alrededor de cinco cinco, es decir, que quedaría una tasa real de 300 puntos. Hoy, 
con la decisión de hoy. La tasa real está en 357. 

00:09:03 
Speaker 1: Muchas gracias, señor Ministro. La siguiente pregunta. La formula 
Freddy Gómez de Cmi Freddy. 

00:09:20 
Speaker 2: Buenas tardes, Gerente. Ministro. Eh, Al gerente quería preguntarle 
sobre el tema de la inflación. Pues ya en línea con lo que viene diciendo es si para el 
segundo semestre no se observan, entonces ya desaparecieron esos fantasmas de 
tarifas de energía del tema climático. El tema de lluvias, digamos, no tiene tanto 
impacto como lo trae la sequía. Eso es una. Y para el ministro. Le tengo dos 
preguntas sobre el tema de los combustibles en el ACPM. Finalmente, qué decisión 
contempla el Gobierno o si realmente ya no se va a dar una decisión en ese sentido, 
eh? Teniendo en cuenta, pues que en varios documentos ya no se contempla, 
digamos, como incrementos en el tema de los combustibles. Y lo segundo, frente al 
tema del corte del o la Telefónica, la participación que tiene la Nación, eh ustedes ya 
tiene en cuentas. El ministro de las TIC dijo que más o menos eso podría ser 1 billón 
de pesos, pero no, no, no tengo la cifra exacta porque en el gobierno de Santos 
alguna vez hizo un estudio de eso y creo que era un poquito más. No sé si esa cifra 
ya digamos, la han logrado determinar de cuánto podría valer esa participación y con 
base a esa cifra, eh, si la ley de financiamiento no tendría la necesidad de pronto 
buscar tantos recursos, de pronto esos 12 billones y eso le puede de pronto 
contrarrestar un poco a lo que fiscalmente requiere el país. Muchas gracias. 

00:10:51 
Speaker 1: Los riesgos sobre comportamiento de la inflación existen siempre e 
Obviamente por esa razón tenemos que hacerle seguimiento mes a mes y para cada 
una de las decisiones, no solamente la inflación misma, sino a todos sus 
determinantes. La inflación depende de muchos factores internos, de factores 
externos y hay elementos incluso aleatorios, que nos afectan mes tras mes. Sin 
embargo, varios de las inquietudes y las preocupaciones que se tenían un mes atrás 
se disiparon o se mitigan. EH. En el periodo más reciente, la preocupación por EH, 
el niño en su momento se fue aliviando. Eh Hubo algunos efectos, por supuesto que 
explicaron en parte el aumento en el precio de los alimentos en los últimos meses, 
pero no fue tan grande como en algún momento se pensó que podría ser la 
preocupación por una niña en el periodo que viene en adelante. Ha ido disipándose 
también y la magnitud de esa niña y su probabilidad, pues ya son mucho menores 
de lo que se veía en el pasado. Y siempre hay elementos, eh, de riesgo, de 
contingencia. Uno de los que se veía en EH en el mes pasado era el 
comportamiento de la tasa de cambio, que había tenido un aumento importante y un 
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endurecimiento de las condiciones financieras internacionales, que afortunadamente 
en lo que ha pasado más recientemente se ha eh disipado también como riesgo en 
el sentido de que las condiciones financieras internacionales son más favorables en 
este momento. Las posibilidades de que haya una reducción en la tasa de interés de 
los principales bancos centrales del mundo y en particular en el Banco de la Reserva 
Federal de Estados Unidos durante el segundo semestre de este año. Eh, Son más 
grandes hoy de lo que eran, eh? Hace un mes, eh, y, eh, la, eh, depreciación que ha 
tenido la tasa de cambio, eh, se revirtió de una manera importante con una 
apreciación, eh, significativa durante los últimos 30 días. Entonces, en ese sentido, 
los riesgos nunca desaparecen, siempre existen, pero se han eh mitigado. Se ha 
moderado el periodo más reciente. 

00:13:17 
Speaker 2: El tema de Diesel, el decreto de grandes consumidores entra en vigencia 
el próximo 3 de agosto. Esto significa un incremento para todos aquellos que 
consumen oficialmente más de 20.000 galones mensuales y lo obtienen en 
distribuidores mayoristas. No tiene nada que ver con aquellos que van a los 
distribuidores minoristas o bombas de gasolina o estaciones o estaciones de 
servicio. Queda pendiente, efectivamente, que tenemos que cerrar una brecha que 
es insostenible y que este año debería tener un incremento de entre 2000 y 3.000 $. 
La brecha es de 6.000 $ y habría que cerrarla entre los años 24 y 25. No se puede 
cerrar de golpe. Queda pendiente esa esa resolución. Si se llega a un acuerdo o no 
se llega a un acuerdo. Con el tema coctel lo que existe es la decisión de Millicom de 
hacer una OPA para adquirir a Telefónica, pero más que todo inicialmente para 
adquirir las acciones de Tigo. Esto es un tema que es mucho más complejo. 
Telefónica no es socio de Tigo. Esto es. Esta es la alianza entre Tigo y UNE en 
Medellín. Que tiene que ver que compraría primero lo que tiene que ver con este 
grupo para cerrar una alianza eh? Y que existe hoy con Telefónica para desarrollar 
el el tejido de fibra óptica. Una vez llegado, eso implicaría entre ellos una fusión. En 
esa fusión es donde entraría la discusión sobre Telefónica, de la cual la Nación es 
dueña del 32%. Lo que hasta ahora tenemos entendido es de que ellos han tenido 
una valoración, es de ellos, no es de la Nación, de que Telefónica podría costar 600 
millones de dólares. Lo cual querría decir que la participación del estado estaría 
alrededor de los 200 millones de dólares. Pero el Estado está pendiente de cuál es 
la relación. Y finalmente, el proceso de la OPA lanzada por Millicom, Qué efectos 
tendría? Por ahora ellos no han dicho nada respecto a qué pasaría con el ejercicio 
de la acción colombiana. 

00:15:57 
Speaker 1: Muchas gracias, señor ministro Gerente. El analista Sergio Olarte le 
formula esta pregunta. En las nuevas estimaciones se subió el pronóstico del PIB de 
este año a 1,8%. Esto cambia la estimación o probabilidad de que la inflación entre 
en el rango para el mes junio del 2025. 

00:16:22 
Speaker 2: Bueno, ciertamente, eh. Simplemente para ratificarlo. El banco. El equipo 
técnico del banco elevó, como se dice en el comunicado, la proyección de 
crecimiento de la economía colombiana para este año a 1.8%. E Es un incremento 
significativo frente a lo que teníamos en el informe anterior, que era E 1.4% y a los 
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que teníamos a comienzos del año, que era 0.8%. Lo que muestra es que el 
crecimiento se ha ido revisando al alza de manera sistemática a lo largo del año, lo 
cual es una muy buena noticia, una noticia positiva para la economía colombiana. 
Sobre la posibilidad de estar dentro del rango eh de inflación que eh discutimos y 
anunciamos en noviembre del año pasado como algo que cumpliríamos para 
mediados del año entrante, eh? Mi comentario sería Que los indicadores de 
mercado. Los indicadores basados en la diferencia entre los test de la tasa de 
interés de los test a tasa fija y la tasa de interés de los test a tasa indexada a la VR a 
la inflación y tuvieron una reducción importante. Y aquellos que indican cuál podría 
ser la inflación a mediados del año entrante se ubican hoy dentro de ese rango EH, 
que es el rango? Alrededor de 3%, más o menos un punto porcentual, eh? Hoy, a 
diferencia de lo que sucedía en meses anteriores, las perspectivas del mercado 
medidas de esa forma, eh, son incluso más bajas que los que las que tienen muchos 
de los analistas o o el promedio de los analistas que se encuestan por parte del 
Banco de la República y por parte de otros Eh, eh, Sistemas de encuestas que 
existen en el país. Eh? Esto, eh, refuerza la idea de que podemos estar, eh, 
alrededor de el 3%, eh, hacia mediados del año entrante. Y ciertamente que, eh, 
vamos a estar cumpliendo la meta del 3%, más o menos un punto porcentual para el 
año completo. Eh, 2025. 

00:18:53 
Speaker 1: Muchas gracias, señor Gerente. La siguiente pregunta. La formula Leidy 
Ruiz de Valora Analytic. 

00:19:08 
Speaker 2: Buenas tardes Ministro. Buenas tardes Gerente eh mi pregunta para el 
gerente si han contemplado que el fenómeno de la niña tenga alguna implicación 
para el tema de la inflación para fin de año y para el ministro, me gustaría confirmar 
si mañana si suben los peajes en Colombia y también cuando se va a erradicar la 
reforma tributaria. Gracias. 

00:19:31 
Speaker 1: Eh, por la por la por la voz, eh? Sobre el fenómeno de la niña. Lo que 
hay, eh oí, es que el la magnitud esperada del fenómeno de la niña es 
considerablemente más baja de lo que en algún momento se pensó que podía ser. 
Las implicaciones en principio, eh, no serían, eh eh, tan fuertes también como lo que 
se pensaba anteriormente, pero obviamente es un un fenómeno climático, eh, que 
sobre el cual no tenemos una certeza absoluta y al cual le tenemos que hacer el 
seguimiento durante los próximos meses. Por ahora la respuesta es no. Vemos una 
alteración importante en la inflación como consecuencia de ese fenómeno. 

00:20:17 
Speaker 2: Eh? De acuerdo con el ministro de Transportes, que mañana suben los 
peajes suben en el 50% de lo que estaba pendiente. Respecto a la inflación del 2023 
y la ley de financiamiento, se acaba de radicar mejor el proyecto de presupuesto. El 
proyecto de presupuesto tiene, eh, una inversión estimada en 81 millones. La 
primera advertencia que hay que hacer allí es de que la inversión prevista para el 
2025 es inferior a la prevista en el 2024, que fue de 99 billones. Esto es lo que 
significa es que dadas las restricciones presupuestarias que tiene el país, hay que 
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incrementar los recursos de pago de deuda. La deuda se incrementa en el pago de 
95 millones a 112 billones. Eso reduce el espacio de la inversión. La inversión tiene 
un proceso de financiamiento de 69, falta por financiar 12 y eso significa desarrollar 
una ley. Un proyecto de ley de financiamiento para completar los recursos. Ese 
proyecto se está terminando de organizar. 

00:21:33 
Speaker 1: Muchas gracias, señor ministro. La siguiente pregunta es para el señor 
gerente. La formula el analista Alejandro Reyes dice con las más recientes 
discusiones en Estados Unidos sobre el nivel terminal y neutral de la tasa de política 
en esta economía, han considerado un nivel de tasa natural mayor para la economía 
colombiana. 

00:22:02 
Speaker 2: Bueno, sobre este tema eh como lo he hecho en otras oportunidades, 
remito a la discusión más técnica que se va a tener con la presentación del informe 
de Política Monetaria eh La semana entrante. Eh, eh. Por parte del gerente técnico, 
Hernando Vargas. El informe mismo de política monetaria será divulgado este 
viernes. Es correcto. Será divulgado. Eh, eh, Por escrito este viernes y será 
presentado, eh, la semana entrante por parte del doctor Hernando Vargas. Eh, Lo 
que yo puedo decir en este momento es que ciertamente el tema de una tasa de 
interés neutral ha sido revisado a lo largo del tiempo, eh, por el banco. Hay 
elementos que hicieron que esa tasa tuviera que elevarse, eh, de una manera no 
despreciable, especialmente tras la pérdida de grado de inversión de Colombia que 
ocurrió en 2021 y que implicó que la tasa de financiamiento de la tasa EH de 
financiamiento externo del país eh se volviera más alta. Eh, Hay discusiones 
internacionales, como lo dice el doctor Alejandro Reyes, que e plantean 
posibilidades de que la tasa internacional de interés, eh no solamente la de corto 
plazo, sino la tasa neutral de interés también, eh deba ser revisada al alza. Es una 
discusión en la cual nosotros no entramos. Básicamente nosotros tomamos esas 
tasas, eh internacionales, pero el traslado de la tasa internacional, eh neutral a una 
tasa colombiana neutral tiene mucho que ver con qué sucede con la prima de riesgo 
para Colombia. Esa prima de riesgo hoy es más alta que la que teníamos, eh, antes 
del 2021, cuando perdimos el el el grado de inversión y por lo tanto ha implicado que 
hoy estemos hablando de una tasa neutral del orden de 2.5%, eh, cuando en el 
pasado era inferior Al 2%. Eh? Eso sería básicamente mi respuesta. 

00:24:19 
Speaker 1: Muchas gracias. Gerente. Señor ministro, el analista Wilson Tovar le 
pregunta cuál es la valoración que hace el Ministerio del impacto inflacionario que 
tendrá el incremento en el precio del diésel. 

00:24:35 
Speaker 2: El diésel debe subir, tiene una brecha de 6.000 $. Eso es claro que todo 
el mundo lo entienda. El precio internacional lo lleva alrededor de 15.000 $ el galón e 
incrementar esa brecha o resolver esa brecha. El estimativo del Ministerio de 
Hacienda significa 1.4% en el índice de inflación. Es un un efecto que no es directo 
sino indirecto en el sentido en el cual al incrementar el precio del diesel se afecta el 
precio del transporte y el efecto indirecto es lo que los transportadores e. Se colocan 
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en términos de los bienes que transportan. Cuando uno mide esto, en realidad nos 
lleva a un factor de 1.4 al terminar de cerrar la brecha y hay que dividirlo entre lo que 
se haría en el 2024 y lo que se haría en el 2025. 

00:25:40 
Speaker 1: Muchas gracias, señor Ministro. La siguiente pregunta la formula aquí en 
la sala de prensa Oscar Medina, de la agencia Bloomberg. 

00:25:50 
Speaker 2: E Ministro Gerente Buenas tardes. 

00:25:53 
Speaker 1: Yo quisiera preguntarle al gerente primero, con una expectativa de mayor 
déficit fiscal, de mayor deuda pública, de una depreciación del peso. Qué tanto la 
política fiscal está jugando en contra de de que el Banco de la República pueda 
recortar las tasas de interés. Más, Más rápido. Y al ministro quisiera preguntarle. Eh, 
Si bien. Está diciendo que se va a presentar una una ley de de financiamiento. El 
problema principal de Colombia sí está en ese lado y no en el lado de gasto. O sea, 
se ha hablado mucho que la inflexibilidad del gasto en términos de funcionamiento, 
pero gente que ha estudiado el tema se ha dado cuenta que es en las transferencias 
que hace la Nación es donde están las mayores inflexibilidad del presupuesto, eh? 
El Ministerio no podría aprovechar esta oportunidad para presentar una reforma a 
esa, a esa inflexibilidad que tiene el gasto público, eh? Más allá, porque siempre 
terminan recortando el tema de inflación. Y para terminar, qué es lo que están 
pensando en el tema de la de la ley de financiamiento? Porque si bien van a reducir 
los impuestos a las empresas, quiénes son las personas que van a pagar más 
impuestos en Colombia. Y se lo hago como una pregunta en modo de reflexiones. Si 
el Estado ha decidido aumentar la cobertura en subsidios pensionales, asumir 
deudas, eh Para temas energéticos, eh? La población no debería comenzar a 
aportar más y solo los sectores de altos recursos que ya están pagando bastante y 
que si se les aumenta los los impuestos van a tener formas de eludir porque tienen 
las herramientas de cómo hacerlo. Esas son mis preguntas. 

00:27:45 
Speaker 2: Pero yo muy brevemente, porque las preguntas son más para el ministro. 
Pero diría que la política fiscal afortunadamente ha actuado de una manera que es 
consistente con la política monetaria. Los EH la la. El desbalance fiscal es se redujo 
de manera significativa En 2023 y este año va a a cumplirse de manera clara con la 
con la regla fiscal, de acuerdo con los anuncios que ha hecho el gobierno. Eh Eso, 
dada la forma como está hecha la regla, que cuando hay una eh reducción en el 
ritmo de crecimiento económico se permite un mayor déficit. Eh, vamos a tener un, 
eh, ligero aumento en el déficit y un, eh, algo de aumento en la deuda pública, pero 
que es consistente con una regla fiscal y que por lo tanto nos ayuda eh en el 
proceso que busca de estabilización, que busca la política monetaria, eh Creo que 
los anuncios que hizo el Gobierno recientemente sobre un recorte sustancial en el 
presupuesto para el 24 son, eh, anuncios, eh, que muestran prudencia, cautela 
sobre la política fiscal y que ayudan claramente a tener unas perspectivas más 
favorables en materia de inflación. 
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00:29:20 
Speaker 1: Bueno, creo que la pregunta es bien representativa de los temas que 
estamos afrontando. El presupuesto tiene la perspectiva de que el pago de la deuda 
va a crecer de 95 a 112 billones. Hoy se hizo una discusión importante en la Junta 
del Banco acerca de prever cuál es la complejidad que tenemos del nivel de 
endeudamiento que tiene el país y lo que significó haber pasado en el 2020 de un 
EH, de una deuda financiera De 49% del PIB a 61% del PIB. 200 billones de pesos 
en un solo año que no se destinaron a inversión, que se fueron para el gasto y por lo 
tanto no se crearon condiciones para generar nuevos ingresos. Lo estamos pagando 
esa deuda a muy corto plazo, con los mismos gastos, con el mismo ingreso. Ese es 
el tema central de lo que hay allí. Entonces, el pago de la deuda es una obligación 
constitucional. Ese pago no lo podemos dejar a un lado. Entonces, ahí es donde 
está la primera gran inflexibilidad y está creciendo. Entonces creció la crece, el pago 
de la deuda, disminuye la inversión. Segundo, cuando miramos el tema de los 
gastos de funcionamiento, efectivamente hay una enorme inflexibilidad. E Uno no 
tiene de dónde recortar, no es, como se dice popularmente, baje Nómina. La nómina 
no es el problema. El problema está en las transferencias. Son 328 millones de de 
presupuesto para funcionamiento. 270 millones son transferencias. Y esas 
transferencias también tienen el mismo elemento de yo a quien le recorto, porque las 
principales transferencias son el Sistema General de Participaciones. El Sistema 
general de Participaciones es una medida constitucional, no tengo cómo bajarla, De 
hecho tiene una fórmula para liquidarla que implica el supuesto de que hay ingresos 
que se obtuvieron, así no se han obtenido. Entonces, el sistema de participaciones 
es lo que más ha crecido estos años. Bajo esa, bajo esa idea. El segundo es el pago 
de pensiones. El Estado gasta 4.3% del PIB en pensiones. Va a seguir pagando eso. 
La reforma pensional solo tiene que ver con el sistema que e el cual funciona el 
régimen de prima media y el sistema de capitalización no tiene nada que ver con los 
regímenes especiales y exceptuados lo son los regímenes especiales y exceptuados 
son, EH, 3.2% del PIB. Esos permanecen allí y tienden a crecer en la medida en la 
que más personal de militares, policías, maestros se pensiona ya los regímenes 
exceptuados, ya los regímenes de el EH, ya eso se está marchitando, pero quedan 
todas las personas que están allí, todas pensionadas y sus sobrevivientes. Entonces 
el tema es en cuánto tiempo se va a terminar de marchitar ese proceso. Esa es la 
segunda gran inflexibilidad y es que usted no puede dejar de pagar las pensiones. 
La tercera gran inflexibilidad son otro tipo de transferencias que están allí y se ha 
identificado la existencia de un paquete de transferencias que están han sido 
aprobadas en distintos momentos en el Congreso y que uno se termina preguntando 
quiénes son realmente los beneficiarios de las mismas. Sobre ese paquete, de esas 
transferencias se está mirando que se puede actuar. Si uno pudiera reducir, sería en 
ese paquete de algunas transferencias que no tienen claro sentido de distribución. 

00:33:31 
Speaker 2: Muchas gracias, señor Ministro. Gerente La siguiente pregunta la formula 
la analista Ángela María González. Doctor Villar La revisión al alza del PIB a 1,8% 
implica una brecha negativa menos negativa a la anticipada en 2024. Y si esta 
revisión es un argumento para mantener el ritmo actual de recortes en lo que resta 
de este año. 
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00:34:01 
Speaker 1: A nosotros no podemos hablar de cuál es el ritmo en lo que resta de este 
año, porque nosotros tomamos las decisiones en cada junta y obviamente tenemos, 
eh, proyecciones, tenemos escenarios, eh, Pero las decisiones que se van tomando 
corresponden a la información que con la cual contamos en cada una de las 
sesiones de la Junta. En la decisión de bajar la tasa de interés, EH en 50 puntos 
básicos en el día de hoy fue tomada obviamente en consistencia con la revisión que 
se había hecho por parte del equipo técnico de el La perspectiva de crecimiento de 
la economía a 1.8%. Una revisión que obviamente implica EH que comparado con lo 
que hubiera sido el la brecha de producto, eh? Sin esa revisión, pues la brecha va a 
ser, eh, menos negativa de lo que de lo que hubiera sido, eh? Pero teniendo en 
cuenta ese mejor comportamiento de la economía, ese mejor comportamiento de la 
del crecimiento del PIB, eh? Se vio que era perfectamente factible bajar la tasa de 
interés en 50 puntos básicos. Las decisiones futuras, como lo decía, pues tendremos 
que ir evaluando las dependiendo de la información que vayamos recibiendo eh y de 
la EH del grado en que veamos que eh. Las tendencias de la inflación y sus 
determinantes son consistentes con el cumplimiento de la meta de 2025. 

00:35:42 
Speaker 2: Muchas gracias señor gerente. La siguiente pregunta la formula Laura 
Rojas de Noticias Caracol. 

00:35:52 
Speaker 1: Hola buenas tardes para todos. Mi pregunta es para el ministro. Usted 
acaba de hacer las cuentas de cómo sería ese desmonte de los subsidios de el 
diésel. Eso se contabilizó, se contempló para el presupuesto general para 2025, así 
no haya algún acuerdo puntual con los transportadores. Gracias. 

00:36:10 
Speaker 2: Eh, Efectivamente está planteado, eh? Lo que es claro es que si 
nosotros no tocamos el precio del diésel, este año tendríamos un déficit de 12 
billones de pesos. Voy a hacer un un proceso hacia atrás. Nosotros estamos 
hablando de la deuda monetaria, pero no estamos hablando de la deuda no 
monetaria. Esta es una deuda no monetaria que no está contabilizada en los 
indicadores de deuda. En el 2022 esa deuda fue de 37 billones de pesos, se pagó 
en el 2023. Cómo se pagó con el Presupuesto General de la Nación? De dónde 
salieron los recursos? De las reformas tributarias del 2021 y el 2022. En la práctica, 
el déficit de los combustibles se comió la reforma tributaria en el 2023, ajustando el 
precio de la gasolina. Terminó el déficit en 20 billones. Lo estamos pagando este 
año y ya ha cerrado el déficit de la gasolina. Este año solo queda el déficit del diésel. 
Si no lo tocamos, cerraríamos con un déficit de 12 billones de pesos. Hagan los 
cálculos. Es 1 billón mensual. Son 57 meses que está que ha estado congelado. Es 
decir, nos ha costado 57 billones de pesos. Ese déficit está contemplado. Entonces 
qué tenemos que proceder este año? Hacer un hacer un incremento en el precio y 
reducir en algo. Si lo hacemos, entre en los límites entre 2000 y 3.000 $ bajaríamos 
el déficit ya acerca de 8 billones, porque ya se corrió el resto del año y tendríamos 
que cerrarlo en el 2025, que significa que allí también quedaría un déficit y que 
solamente sería un superávit o un estado de equilibrio en el 2026. 
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00:38:13 
Speaker 1: Muchas gracias, señor ministro. La siguiente pregunta, señor gerente, la 
formuló la analista, ya que le inspira aun dice cuál fue la lectura de la Junta sobre los 
datos de desempleo de hoy? Hay alguna preocupación por el deterioro repentino de 
la tasa de desempleo? 

00:38:32 
Speaker 2: Bueno, yo debo decir que los datos de desempleo de hoy, eh, fueron 
divulgados por el Dane, eh, cuando estábamos terminando la sesión de la junta. En 
ese sentido no fue un tema de discusión de la Junta, eh? Es un tema del cual nos 
enteramos, pero el análisis correspondiente, eh, lo tenemos que hacer con la calma 
debida y con el tiempo eh requerido para ello. Lo único que me atrevería a decir de 
manera muy preliminar, es que es importante tener en cuenta que el deterioro de los 
indicadores laborales que se da con respecto a un año atrás hay que mirarlo con la 
perspectiva de que hace un año, exactamente en junio del 2022 tres, eh hubo una 
mejoría muy sustancial de los indicadores laborales, un aumento fuerte en la tasa de 
ocupación y una reducción muy significativa puntual en ese mes de la tasa de 
desempleo. Y contra ese punto es que nos estamos comparando en los nuevos 
datos que se divulgaron sobre junio eh de este año. Entonces hay que mirarlo con 
con cuidado. Obviamente nos preocupa, obviamente, eh? El comportamiento de la 
de los indicadores laborales es un punto de referencia muy importante para la Junta 
y para todas sus decisiones. Pero hay que, eh, elaborar eh, el análisis, eh, con la 
calidad de vida y con la Y y mirando eh, todas estas cifras en perspectiva. 

00:40:11 
Speaker 1: Gracias. La siguiente pregunta la formula de Noticias RCN. 

00:40:20 
Speaker 2: Buenas tardes a todos, eh mi pregunta para el Ministro de Hacienda, 
Ministro, usted ha sido claro en decir que eh se necesitan 12 billones de pesos para 
inversión y también ha sido claro en decir que esta ley de financiamiento. De ahí 
saldrán esos 12 billones. También ha dicho muchísimas veces que se va a reducir, o 
sea que no se le van a se le van a poner impuestos a las empresas. Eso quiere decir 
que entonces esos 12 billones, que no es un monto menor, saldría de las personas 
naturales. 

00:40:48 
Speaker 1: Bueno, hay varias cosas por hacer. Efectivamente, es un compromiso del 
Gobierno, eh? Volver a una senda progresiva de reducir la tasa nominal del 
impuesto de renta corporativo. Creemos que es un error haberla dejado fija en el 
2021 y haberla mantenido fija en el 2022. La propuesta es ponerla a reducir 
progresivamente del 35 al 30%. Los cálculos que hacen los expertos tanto de la Dian 
como de la de la dirección macroeconómica del Ministerio de Hacienda es que cada 
punto que baje equivale a 2 billones de pesos menos de recaudo que deben ser 
reemplazados con otros. Evidentemente, eso significa examinar otro tipo de 
componentes. Yo no le puedo adelantar todavía los componentes que van a ir en 
esa ley de financiamiento, porque se han estado explorando distintas alternativas en 
esas distintas alternativas. Está haciendo cálculos y esa propuesta de ley de 
financiamiento debe quedar lista alrededor de unos 15 días ya para ser más maduro. 
Entonces no le quisiera adelantar o por ahora, eh? El tema es que sí hay que 
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contemplar diferentes elementos. Se trata de no gravar más el mundo corporativo, 
eh? Y que con respecto a las personas naturales, hay muchas cosas que hacer que 
no son de reforma, que es que la Dian efectivamente haga la tarea de identificar 
cuáles son los activos y los ingresos reales de las personas naturales que hoy están 
mimetizados en las personas jurídicas. Ese proceso hay que seguirlo avanzando y la 
nueva dirección de la Dian está comprometida en eso. 

00:42:45 
Speaker 2: Gracias, señor ministro. Óscar Castañeda tiene la siguiente pregunta. 
Periodista de Villavicencio que nos está acompañando recientemente. Muy buenas 
tardes. 

00:42:57 
Speaker 1: Gerente. 

00:42:58 
Speaker 2: Ministro. 

00:42:59 
Speaker 1: Esta pregunta va para el gerente cómo la disminución continua de la tasa 
de interés, además de mejorar las condiciones de crédito. E impulsen y normalicen 
la economía continuará favoreciendo las opciones de ahorro CDT pesos en la 
apreciación de la moneda. Eh también frente pues a pares internacionales, pues 
como seguirá siendo esta baja de interés eh? Favoreciendo también pues el crédito, 
pero también el ahorro, los CTS y los repos y al ministro el aumento de los precios 
de los peajes que se da en conjunto con los dos ministerios previstos para agosto, 
Qué impacto tendrá en la inflación en las próximas decisiones de política monetaria? 
Por qué la decisión de incremento de hospedajes es más baja que la inflación anual 
y como favorece a los transportadores? 

00:43:47 
Speaker 2: Eh Brevemente contestaría que la La reducción de la tasa de interés de 
del Banco de la República EH tiene un impacto sobre las tasas de interés del 
mercado financiero. Eh. Y, eh se transmite a esas tasas de interés por distintos 
canales. Uno de ellos es que las expectativas de los bancos de que la tasa de 
interés a un día, que es la que manejamos en el Banco de la República, eh, está 
bajando, hace que tengan eh en eso en cuenta para fijar, por ejemplo, la tasa de los 
Cetes a la cual se fondea con el público en general, cuando ven que la tasa de 
interés está bajando, está bajando con credibilidad. Trabajando con continuidad. 
Para algunos, quizás más lento de lo deseable, pero dando la tranquilidad de que no 
va a haber 1E1 freno intempestivo en ese proceso o una reversión de ese proceso 
de de de caída de las tasas les permite bajar las tasas de los Cetes, a la cual se 
endeudan como bancos con el público, eh de una manera significativa. Si ustedes 
recuerdan, hace poco más de un año teníamos Cetes que se colocaban fácilmente 
al 16 17%. Hay un CDT típicamente se coloca eh, a plazos eh de de 90 días o 
incluso de un año a tasas del orden de diez, diez y medio por 100. O sea, la 
reducción ha sido muy significativa. Ahora, en la medida en que los bancos captan 
sus recursos, básicamente esos Cetes a un estado de interés más bajas pueden 
prestar a tasas de interés también más bajas. Y eso lo hemos venido viendo con una 
reducción en las tasas de interés de los distintos tipos de crédito. Eh, eh, una 
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reducción importante que se ha venido dando, eh, a lo largo del último año, eh? Y 
que se refleja, por ejemplo, de manera muy particular en los anuncios que se han 
dado recientemente sobre las tasas de interés de los créditos hipotecarios. EH, 
Varios bancos comerciales han anunciado que reducen de manera significativa la 
tasa a la cual hacen colocaciones de créditos hipotecarios, que son colocaciones 
que típicamente son a 15 o 20 años y están pensando que pueden bajar la tasa a 15 
o 20 años. Por qué? Porque confían en que la inflación va a mantenerse baja y que 
una inflación baja va a permitir que la tasa de interés de el Banco de la República en 
el futuro, no necesariamente el mes entrante. El siguiente vaya eh se pueda 
mantener también baja y más baja de lo que están observando hoy, eh? Esa 
confianza en una inflación baja y una tasa de interés bajas hacia futuro es 
fundamental para que, eh la política del Banco de la República se se transmita en 
expectativas de menores inflación y de menores tasas de interés en el futuro y eh se 
transmita en menores costos de los créditos para los usuarios de crédito y también 
en menores tasas de interés que se le paga a los tenedores de Cetes. 

00:47:13 
Speaker 1: El impacto de el incremento de los peajes actúa por igual o de manera 
diferenciada mejor a los conductores particulares o a los conductores del transporte 
e de carga y pasajeros. Si lo miramos en términos de la estructura de costos de los 
transportadores de carga, los peajes tienen un menor componente respecto a lo que 
actúa el diesel. Desde ese punto de vista, el impacto indirecto sobre los costos para 
los colombianos es menor que el que se tendría. Es muy inferior al que se tendría 
con el diesel. Para quienes no están en el mundo del transporte de carga, van a 
pagar también los peajes y eso actúa directamente sobre el índice de precios al 
consumidor, pero de una manera muy pequeña. 

00:48:07 
Speaker 2: Muchas gracias, señor ministro y señor gerente. La siguiente pregunta es 
para el señor gerente de la formula, la analista Carolina Monzón dice Ante el ajuste 
al alza en el PIB se hicieron cambios a las proyecciones de cuenta corriente y el 
desbalance externo podría acentuarse. 

00:48:31 
Speaker 1: Teniendo en cuenta la revisión del PIB, se. Se rehace, por supuesto, 
toda la proyección de. De la cuenta corriente de la balanza de pagos. Allí influyen 
muchísimas variables, no solamente el mayor crecimiento del PIB, sino también los 
supuestos que van cambiando sobre los precios internacionales del petróleo, sobre 
la e demanda por parte de otros países de productos colombianos, sobre las 
transferencias de las remesas que recibe el país de. De Estados Unidos, de España, 
etcétera Y todo eso conduce a una revisión de la de la cuenta corriente de la 
balanza de pagos. Lo que yo puedo decir en este momento es, y repito, esto lo 
puede explicar en mayor detalle, eh El gerente técnico la semana entrante en su 
presentación del Informe de Política Monetaria. Lo que yo puedo decir en este 
momento es que ciertamente el déficit de cuenta corriente podría ser ligeramente 
más alto en 2000 EH 24 y también en 2025 de lo que fue en 2023 cuando se redujo 
de manera sustancial. Sin embargo, el ajuste que haya en esa cifra va a ser 
bastante marginal con respecto a la fuerte reducción que tuvimos entre 2022 y 2023. 
El. El déficit en cuenta corriente de la balanza de pagos era un factor de fuerte 
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preocupación en 2022, cuando ese déficit llegó a ser del orden de 6.3% del Producto 
Interno Bruto. La perspectiva para este año es que estemos con un déficit del orden 
de 2.7% del Producto Interno Bruto. Y si hay un aumento, eh, para el año entrante. 
Eh, Perdón. 2.7%. 2027, señor. Un pequeño aumento para este año y para el año 
2025. De todas maneras, serían tasas de déficit de cuenta corriente con respecto al 
PIB que estarían en los alrededores de 3% que no generan ningún tipo de 
preocupación sobre su financiamiento. 

00:50:45 
Speaker 2: Muchas gracias Gerente. Ya para entrar en la recta final de esta rueda 
de prensa para el señor Ministro una pregunta del analista Alejandro Reyes. Doctor 
Bonilla, La información sobre disponibilidad de gas, incluso para el año que viene, 
apunta a una necesidad de importación y por consiguiente un mayor precio de este 
insumo. Considera que este riesgo puede tener efectos en inflación y en actividad? 
Por qué la producción de gas? 

00:51:17 
Speaker 1: Ah, okay, le repito, no cree que Colombia es importador de gas? 
Colombia está importando gas hace varios años. Colombia tiene un proceso en el 
cual la identificación de las grandes reservas de gas se dieron alrededor de hace 20 
años, cuando no se había desarrollado un programa intensivo de sustitución de gas 
residencia del consumo residencial y una vez se estableció todo el proceso, las 
reservas bajaron sintomáticamente y lo que se ha venido encontrando en términos 
de yacimientos se está en proceso de valoración. Hay hallazgos en los 
departamentos de Córdoba, Sucre, Bolívar y Costa. Afuera están valorados en 
proceso de valoración. Esa valoración se tendrá al final del 25, en el año 26. Por lo 
pronto, la gran discusión es eso que hoy se está importando. Se podría importar 
directamente de otra parte y ese es el convenio que se tenía con Venezuela. 
Efectivamente, con la situación que hoy tenemos de Venezuela, eso puede dificultar, 
porque las perspectivas que teníamos era que levantaran las sanciones de 
Venezuela y pudiéramos importar gas de allí, que está más cerca y es más barato. 
Por ahora tendremos que seguir importando gas con el precio del Golfo de México. 

00:52:50 
Speaker 2: Muchas gracias, señor ministro. Para cerrar esta rueda de prensa le doy 
la palabra a Juan Carlos Martínez para su pregunta. 

00:52:59 
Speaker 1: Señor gerente del Banco. Muy buenas tardes, señor ministro. Muy 
buenas tardes. Mientras ustedes respondían las preguntas de los prominentes 
periodistas económicos y de los analistas de macroeconomía, me entró una llamada 
de un ex Presidente de la República. Señor gerente, muy contento porque el Banco 
de la República está bajando la tasa de interés. Sin embargo, escuché al señor 
Ministro de Hacienda quejándose porque el banco no es rápido en bajar la tasa de 
interés. Los codirectores muy flojos, muy lentos en bajar la tasa de interés. Señor 
ministro, no quedan sino tres sesiones de la Junta del Banco de la República y si 
uno calcula usted no va a alcanzar la meta del 8.5% para que el país termine con 
una tasa de interés del 8.5%, según los cálculos que uno está haciendo por el 
número de sesiones que faltan. Creería que con base a ello el país va a terminar el 
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31 de diciembre con una tasa de interés 9%, 9.25%. Repito, con la queja suya de 
que la velocidad del Banco de la República es unánimemente muy despacio. Usted 
se conformaría con una tasa de interés terminando el año de 9.25 9.50. Y ahora le 
hago una segunda pregunta, señor ministro. Para usted, señor Ministro. No. 

00:54:34 
Speaker 2: Ah, ya. Sí, eso. Pues, como usted bien lo dijo, quedan tres sesiones. Si 
la expectativa del mercado es llegar A85 en las tres sesiones que se toquen tasas 
tendría que disminuirse en 75 puntos cada una de ellas. Esa sería la meta. 

00:54:58 
Speaker 1: Sí, esa es la respuesta. Pero. Pero, pero, pero, Pero. No con la velocidad 
que usted esperaría que el Banco de la República baje la tasa de interés. 

00:55:07 
Speaker 2: Si se sigue bajando tasas a 50 puntos básicos, Terminaríamos en 95, no 
llegaríamos a la meta de ocho cinco. Para llegar a la meta de ocho cinco se requiere 
bajar 75 puntos básicos en cada una de las tres. 

00:55:21 
Speaker 1: Afecta eso su proyecto de economía para Colombia? 

00:55:24 
Speaker 2: Esperamos que se sigan bajando las tasas porque necesitamos actuar 
para la recuperación del crecimiento económico y hasta ahora ha sido esto un 
obstáculo. Pero quiero volver a recordar. La tasa de intervención es una tasa que 
actúa entre el Banco de la República y los bancos comerciales. No es una tasa que 
actúa con los e con las personas que que reclaman créditos. En ese sentido, lo que 
hay que preguntarle a los bancos comerciales es que están haciendo y ya hemos 
tenido ya respuestas. Los bancos comerciales han venido bajando las tasas en la 
expectativa de que se van a seguir bajando. En el Banco Central han venido bajando 
las tasas más rápidamente y ya dieron un ejemplo con la reducción de tasas a 10% 
en el crédito de vivienda y están ofreciendo bajarlas para otros créditos también. Es 
decir, los bancos comerciales están en la senda de que para contribuir a la 
reactivación de la economía hay que bajar tasas. 

00:56:29 
Speaker 1: Dije que hacía dos preguntas. Si la segunda pregunta, señor ministro de 
Hacienda, veo que en cada sesión, cada conferencia de prensa se queja que el 
gobierno anterior endeudó al país, creo que con 200 billones de pesos, porque la 
deuda pública subió del 49% al 61%. Y no, no, no, no calculó las consecuencias 
para el país. Una pregunta No me va a decir que estos políticos. No, ministro. Va a 
haber algún juicio, al menos económico o público o simbólico para para llamarle la 
atención al anterior gobierno, ante esa situación que usted se vive quejando todo el 
tiempo pero que no veo que le reclame a Iván Duque. 

00:57:11 
Speaker 2: Yo no sé, creo que es el tema de reclamos. Yo creo que aquí se necesita 
un debate a fondo de cuál es la política de endeudamiento que ha tenido el Estado 
colombiano, independientemente de cuál haya sido el gobierno que lo haya hecho, 
ni el motivo por el cual lo haya hecho. Lo que es claro es de que nos quedó un 
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proceso de una deuda de corto plazo para pagar en corto plazo alcanza a pagar. 
Eso significa que le creó condiciones muy difíciles para poder organizar los 
presupuestos y la reactivación de la economía colombiana. 

00:57:51 
Speaker 1: Usted va alcanzar a pagarla? 

00:57:52 
Speaker 2: La deuda se está pagando. Es el primer compromiso que se tiene. 
Además, repito, compromiso constitucional. El Gobierno no se va a negar a pagar la 
deuda, la está pagando y está previendo cómo se paga. Repito, se pagó en el 2023. 
75 billones El 2024 se van a pagar 95 millones y en el 2025 la previsión para el 
presupuesto es 112 billones. 

00:58:19 
Speaker 1: Termino, termino con una pregunta al señor gerente porque lo veo que 
está ansioso que le haga la pregunta, señor gerente. Han analizado la situación? No 
sé si ya le hicieron la pregunta aquí caótica, violenta de los resultados electorales en 
Venezuela en cuanto al comercio de la política económica, el bolívar, el dólar 
venezolano frente a la colombiana, le preguntaron, No le preguntaron No, porque no 
tengo un plan B. El plan B sería entonces también la segunda pregunta para el señor 
gerente, eh? Con quién le iría mejor a Colombia, Latinoamérica, el mundo en las 
elecciones de Estados Unidos con cámaras Harry o Donald Trump? En cuanto al 
manejo y su su estilo de manejar la economía global? Esas dos preguntas, señor 
gerente, discúlpeme que no toque esta está disponible. 

00:59:09 
Speaker 2: Aprovecho para decir que no puedo contestar esa pregunta. Realmente 
debe hacerse la Canciller de la República. 

00:59:15 
Speaker 1: Muchas gracias, Ministro. Muchas gracias. Gerente Eh, Camilo Cruz de 
Red. Más noticias. Solicitó una última pregunta. Buenas tardes, Ministro. 

00:59:26 
Speaker 2: Gerente. Una cosa muy puntual y permítame que lo, eh, devuelva el 
tema del gas y es que preocupa un poco. El gerente de Ecopetrol dijo hoy el 
presidente que muy probablemente el gas iba a aumentar de precio. Ustedes tienen 
una proyección de inflación del 5.9%. Si tenemos que va a aumentar el gas, va a 
aumentar el diésel. Probablemente este año a final de año va a haber un segundo 
aumento en los peajes. Esta proyección de inflación se podría haber modificado por 
estos aumentos. Y una segunda pregunta rápida. Ayer el contralor llamaba la 
atención de qué va a pasar con las regalías del país. Ustedes han decidido bajar la 
exploración y explotación de hidrocarburos, se tiene una proyección de disminución 
de regalías y usted mismo ha dicho no hay plata para el presupuesto. Y el contralor 
decía que no les pase lo que les ocurrió este año, que hicieron una proyección de 
presupuesto, no tenían la plata suficiente y tuvieron que hacer ajustes y recortes en 
las entidades. Qué va a pasar entonces con este tema del presupuesto? Gracias. 

01:00:23 
Speaker 1: El precio del gas ya está tocando los niveles de inflación porque ese gas 
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se está exportando, se está importando y se va a seguir importando de aquí al 
mismo final del año. Y no creo que el precio del gas tenga un incremento sustancial 
en los precios del Golfo de México. Estamos importando ese gas al precio del Golfo 
de México. Desde ese punto de vista, pues eso está previsto y ya se está teniendo. 
Que los peajes vuelvan a subir al final del año. Son simplemente los ajustes 
necesarios de la economía que va a tener a tocar la inflación del año 2025, Ya no la 
del 24. Entonces uno tiene que mirar efectivamente con qué se va cerrando este 
año. Y por lo pronto, eh, hay una discusión sobre si las regalías van a subir, van a 
bajar. El tema cierto es que Ecopetrol está aumentando, la producción y venta de 
petróleo lo ha llevado a 780.000 barriles diarios y se colocó en la senda de volver a 
construir el millón de barriles diarios. Es decir, que toda la discusión que existe sobre 
si hay o no exploración es una discusión que es poco banal, porque la respuesta fue 
muy precisa Colombia tiene 251 contratos vigentes en exploración, tiene 
concesionados 17 millones de hectáreas exclusivamente para exploración. Ahí en 
esas 17 millones de hectáreas, que es lo que hay y a lo que tienen los contratos. Lo 
que se le dijo es usted. Por qué no los está? Por qué no está llevando adelante los 
contratos? Porque al comienzo del gobierno se encontró que 40 de esos contratos 
estaban totalmente parados y lo que se les pidió es. Exploren. Ustedes tienen un 
contrato y eso es lo que se está haciendo. Ecopetrol está explotando más petróleo, 
lo está vendiendo y la discusión en términos reales es a qué precios tiene que 
vender Ecopetrol El petróleo, tanto en el mercado internacional como en las 
refinerías. Y a qué precio de los combustibles en el mercado interno? 

01:02:37 
Speaker 2: Muchas gracias, señor ministro. Muchas gracias, señor gerente, a los 
periodistas y a los analistas que participaron en esta rueda de prensa. También les 
agradecemos así como a los ciudadanos que siguieron esta transmisión en directo. 
Les recuerdo tres fechas para que tengamos presentes en los próximos días. El 
informe de política monetaria se publicará el próximo viernes 2 de agosto en nuestra 
página web. Ese informe será presentado el próximo martes 6 de agosto a las 15:00 
de la tarde por Hernando Vargas, gerente técnico del Banco de la República, y las 
minutas de la reunión de hoy se publicarán el lunes cinco a las 17:00 de la tarde. 
Entonces, con esta información cerramos esta rueda de prensa y nos vemos en una 
próxima oportunidad. Muchas gracias. 

 


